

DIRECCION - REDACCION - Condé de Córdoba, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - IMPRENTA - Garcia Lezama, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. Resto de España, 7'50. Extranjero, 15. Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO - CONDE DE CORDOBA

La austeridad municipal y el respeto al público

La esplendidez y la generosidad... como dones gloriosos de los dioses...

Los carteros urbanos

La prensa viene abogando con justicia por la reforma de la organización del Cuerpo de carteros urbanos...

AYUNTAMIENTO

El alcalde don Rafael Jiménez... recibió ayer en su despacho...

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

El gobernador civil recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas, manifestándoles que había recibido un donativo de 200 pesetas del presidente del Consejo de Ministros...

Los carteros urbanos

La prensa viene abogando con justicia por la reforma de la organización del Cuerpo de carteros urbanos...

TRIBUNALES

Juicio para hoy. En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por hurto instruida en el juzgado de Córdoba...

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

CASA DEL PUEBLO. Cuarta lista. Suma anterior, 397 pesetas. Sociedad Obrero de Orifices y engastadores, 50; Lola "La Cubanita", 1; don Julio Aumente Ortiz, 50; Sociedad de Obreros gasistas, electricistas y aguas, 50; don Juan Morand Bayo, 25; don Francisco Azorin Izquierdo, 5; don Manuel Castro, 1; don Gabriel Mármol, 1; don Eugenio Gil, 0'50. Total, 580'50.

HOTEL BARCELONA DE LA VIUDA DE José Galán Díaz. Director: J. GALAN (hijo). GRAN COMFORT. PRECIOS MODICOS. MARIANA DE PIVEDA, 7. - TELEFONO 11.661 MADRID

DE LA PROVINCIA

Intervención de caballerías. La Guardia civil del Viso ha detenido a Alfonso Gómez Ramírez, quien conducía tres caballerías sin la correspondiente documentación. Hurto de pavos. El vecino de La Victoria, Antonio Berni Crespo, denunció ante la Guardia civil de aquel pueblo que de su finca "Los Luques" le habían sustraído tres pavos.

El beneficio de Serranito

Aumenta considerablemente el entusiasmo para la corrida que el próximo domingo se celebrará en nuestra plaza de toros. Los cuatro magníficos novillos que lidiarán y estoquearán, Zurito, Finito de Valladolid, Camará y Cantimplas, han sido fotografiados y mañana serán puestas dichas fotografías en diferentes establecimientos de la localidad.

A Mediavilla le maltrata su costilla

¿Conocen ustedes a Mediavilla? ¿No? Pues ni yo tampoco! De José Mediavilla, solamente sé que es un zapatero que tiene fama entre las señoras. Mediavilla hace unos zapatitos para "jóvenes casaderas" que dan el opio. En una ocasión le hizo unos zapatos de charol a Dolores Luque Aguilera, que sirvieron de pretexto a ambos para labrar un nido amoroso.

El beneficio de Serranito

Aumenta considerablemente el entusiasmo para la corrida que el próximo domingo se celebrará en nuestra plaza de toros. Los cuatro magníficos novillos que lidiarán y estoquearán, Zurito, Finito de Valladolid, Camará y Cantimplas, han sido fotografiados y mañana serán puestas dichas fotografías en diferentes establecimientos de la localidad.

HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los siguientes señores: don Manuel Varo y don Francisco Fernández Murcia.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

ESTA MAÑANA LLEGARON A MADRID LOS RESTOS MORTALES DE DON FERNANDO DIAZ DE MENDOZA.—EL ENTIERRO SE VERIFICARÁ CON LA MAYOR SENCILLEZ.—LA VISITA DEL MINISTRO DE LA GUERRA FRANCÉS A ESPAÑA.—EL DESPACHO DEL PRESIDENTE.—HOY SE HA REUNIDO LA JUNTA ENCARGADA DE DICTAMINAR SOBRE LA IMPLANTACION DEL CARNET DE IDENTIDAD.—HUELGAS SOLUCIONADAS. EL ASUNTO DE LOS PETROLEOS

Madrid

Llegada a Madrid del cadáver de don Fernando Díaz de Mendoza. A las 9'40 de la mañana y en el expreso de Galicia llegaron a Madrid los restos mortales de don Fernando Díaz de Mendoza.

La Comisión del Censo

A las siete y media de la noche de hoy se reunirá la junta informativa del censo electoral para dar comienzo a su labor.

El carnet de identidad

Ayer celebró reunión la junta nombrada para formular la propuesta de implantación del carnet de identidad.

Huelgas solucionadas

En el ministerio del Trabajo manifestaron esta mañana que habían quedado resueltas las huelgas de destajistas, marmolistas de Almería y la de turroneros de Gijón.

En Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública, recibió esta mañana a los periodistas manifestándoles que le habían visitado el Obispo de Tenerife y representantes de la Diputación, Ayuntamiento y Cabildo insular para pedirle que no se suprima la Universidad de la Laguna.

LA BOLSA

Table with financial data: Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer: Francos, cambio medio, 00 00; Idem cierre, 00 01; Libras, cambio medio, 00 00; Idem cierre, 00 00; Dollars, 00 00; Interior 4 por 100, 69 75; Exterior 4 por 100, 51 90; Amortizable 5 por 100, 1920, 1 00; Idem, idem, 1917, 85 25; Cédulas B. Hipotecario 4 %, 92 00; Idem idem idem 5 por 100, 97 50; Idem idem idem 6 por 100, 00 00; Acciones Banco de España, 496 00; Idem de Tabacos, 252 00; Idem del Río de la Plata, 00 00; Idem preferentes Azucarera, 600 00; Idem ordinarias, 75 00; Idem F. C. N. de España, 558 00; Idem de M. Z. y A., 515 00; Banco Hispano Americano, 000 00.

GRAN TEATRO - Teléfono 2-7-0-0

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 23 DE OCTUBRE DE 1930

Cinematógrafo.—A las SEIS Y MEDIA de la tarde y DIEZ Y MEDIA de la noche.—Estreno: **REPORTAJE GRAFICO VERDADERO**.—Estreno: CASATE, Y VERAS, cómica, dos partes.—Estreno "Metro Goldwyn Mayer": **EL NAVAGANTE**, en seis partes, por el gracioso BUSTER KEATON (PAMPLINAS).—El hombre que nunca ríe.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'40.—Paraiso, 0'20.—Medias entradas para niños, 0'10.—Nota: Mañana viernes: DEBUT DE LA COMPANIA DE COMEDIAS SELECTAS de la notable actriz LUISITA RODRIGO.—Director: FRANCISCO RODRIGO.—Dos grandes funciones. A las seis y media de la tarde: LA CONDESA ESTA TRISTE, de don Carlos Arniches.—A las diez y media de la noche: LA MARIPOSA QUE VOLO SOBRE EL MAR, de don Jacinto Benavente.—Se expenden localidades desde hoy.—BUTACA NUMERADA, TRES PESETAS.

Teatro Duque de Rivas. - Empresa A. Cabrera

Hoy jueves, a las diez y media de la noche, Debut del Rey de la gracia, RAMPER y su espectáculo RAMPERINO.—ALORITZ.—VICTORIA ARANDA.—CONCHITA DE LEONARDO y la colosal orquesta THE CHOCOLAT LOPEZ ORCHESTRE que dirige el AS de los cómicos españoles RAMPER.—Butaca, 3'00 pesetas.—Gradas, 0'50.—A las siete de la tarde.—Cinematógrafo.—EL PRINCIPE ESTUDIANTE ("Metro", nueve partes, por Ramón Navarro.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.

CINE ALKAZAR -- Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES
HOY JUEVES 23 DE OCTUBRE DE 1930, PROGRAMA MUDO EXTRAORDINARIO.—SECCION CONTINUA ESPECIAL DESDE LAS SEIS DE LA TARDE.—Primero: ESTRENO de la graciosísima película, LA HIJA DEL BANQUERO.—Segundo: ESTRENO ESPECTACULAR de la superproducción de la Cinematografía Nacional Española, "CINAES", K I F T E B B I, por DONATELLA NERI y MARO ESPADA.—Precios de la Sección especial continúa.—Localidad única: BUTACA, 0'75 pesetas.—Mañana viernes, día de San Rafael, grandioso programa con ESTRENOS de extraordinario éxito.—Muy en breve: ROJO Y NEGRO.

Estampas parisinas

"VANGUARDISMO"

En París hay artistas, muchos artistas, infinidad de artistas. Pero en París, como en casi todo el resto de Europa, el arte se adultera, se desvirtúa y va a parar al vanguardismo, arte pobre creado por unos cuantos fracasados que quieren hacer industria de él. Pirueta absurda de un trágico final no lejano.

Recientemente se han inaugurado en París varias exposiciones vanguardistas. Los lienzos son como manchones de huevo o carbón sobre el fondo azul de las paredes. Debajo de una de otras manchas reza un letrero: "Torso de mujer". El manchón de huevo o carbón sobre el fondo azul de las paredes. Vuelve a avanzar. Vuelve a retroceder. Saca un pañuelo de uno de los bolsillos de la americana, se limpia —se frota— los ojos... y lo mismo que antes. El cuadro aquel es un enigma.

Sé que muchos dirán: "La culpa es de cierto público y de la crítica que se ocupa de ellos, dándoles importancia. No, mis queridos censores, no; los críticos se ocupan de los vanguardistas que nos demuestran alguna originalidad dentro de los cánones que marcan el sentido común. Por eso George J. Franklin en una Exposición de Caricaturas Españolas ha merecido el elogio de toda la Prensa viéndolo en él a un caricaturista originalísimo.

Decía antes que el arte, al llegar a lo que ha dado en llamarse vanguardia, se adultera. Razon concluyente que nadie, podrá rebatirme, ya que no soy solamente yo el que señala este defecto.

El vanguardismo—en un principio—señaló nuevos cauces, abrió una puerta al arte que languidecía de viejo. Una vez cumplida su misión, el vanguardismo debe desaparecer para dejar paso a las nuevas orientaciones pictóricas y literarias, a esas orientaciones que marchando al compás del siglo, ponen de manifiesto la inteligencia. Y aún pecando de pesado vuelvo a repetir que esto es la que elogia la crítica igual la de Francia que la de cualquier otra nación.

Las exposiciones que actualmente se celebran en París—salvo cuatro o cinco—son colecciones de engendros que no debieran autorizarse. Nada más ridículo que esos manchones a los que el artista ha dado un título pretendiendo engañar al visitante de su sala. Claro es que el engaño no deja de ser una idea. El público ríe. La crítica ríe. Y sólo el pintor es el que se equivoca al juzgar que las muecas de los espectadores son gestos admirativos hacia su obra.

Jorge Deblanc.

Paris. (Prohibida la reproducción)

LIQUIDACION

de todas las existencias a precio de costo por traslado a la calle Cleudío Marcelo, local de la barbería.

RELOJERIA ROYAL
Alfonso XIII, 36

PARA HACER LOS MEJORES EMBUTIDOS

son necesarias ESPECIAS ABSOLUTAMENTE PURAS y TRIPAS DE LA MEJOR CALIDAD, cuyos artículos puede comprar a precios justos del día en los Almacenes de Coloniales, Avenida Cervantes, 24.

VIUDA DE VALENTIN GARCIA DEL CAMPO

Los ALMACENES SANCHEZ son

Los mejores surtidos en Pañería, Lanas novedad e Inglesadas y Puntillés. Los más completos en Confecciones para Señora, Caballero y Niño. Los de más variedad en Géneros de Punto: Medias, Calcetines y camisetitas. Las de las últimas novedades en Camisería, Perfumería y Bisutería. Los más baratos en Ropa Blanca, Artículos de viaje y Juguetería.

Los que con su sección de todo a 0'95, están llamando la atención

LA COMISION DE COMPRA

de Caballería adquirirá exclusivamente a ganaderos y particulares durante los días 26 y 27 del corriente, ganado caballar para oficial, tropa y tiro, apto para el servicio en Córdoba, en el cuartel del Regimiento Lanceros de Sagunto, de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, sin perjuicio de que en días sucesivos pueda adquirirse ganado de otra procedencia.

La vida y la moda

Deportes femeninos

Empiezan las carreras de caballos, y con ello tienen las mujeres elegantes, oportunidad para lucirse. El Hipódromo de la Castellana es una especie de escaparate de moda.

Pero este año, hay un deporte más, al que el sexo femenino acude con interés. Me refiero a las carreras de galgos.

El gran Stadium alberga un cuarenta por ciento de mujeres de los días de carreras. Hay sol, aire puro, coqueteo...



El deporte de las carreras de galgos resulta simpático. No es la brusquedad del fútbol, ni el horror del puñetazo; en las carreras de galgos se nota interés y belleza al mismo tiempo, como ocurre con las carreras de caballos. Ha sido pues, aumentado el deporte femenino. Ya tiene la mujer el Hipódromo, el Stadium, y los campos de tenis. Puede haber admiradores de ambos sexos por esta clase de deportes, pero la mujer tiene allí su marco especial para divertirse y para su lucimiento.

También en las carreras de galgos hemos visto lindas modelos, luciendo los más bonitos trajes de temporada. Una de ellas llevaba un hermoso vestido de "crêpe", con hábiles y sencillas combinaciones del mismo tejido, que llamaba verdaderamente la atención, por ser de lo más original de la temporada.

De la cintura y escote, al lado izquierdo, arosos lazos como final de las líneas rectas formadas para hacer juego con las de la falda iniciando variados pliegues. Los modistos habrán tenido que aumentar el número de sus modelos para exhibirlos en los sitios públicos donde la mujer acude en número extraordinario. A medida que el sexo femenino se ve más libre de trabas sociales, va irrumpiendo en todas partes donde encuentra algo de atractivo sin que raye en los deportes bruscos, que tan mal encajan en la sensibilidad de la mujer.

Las carreras de galgos, espectáculo que visitan grandes y chicos, sin estar hechas para mujeres, es mayor el número de estas como concurrentes. Y al saberlo los hombres... tampoco dejan de concurrir. ¡Un negocio para el que lo explota!

Soledad Cuevas

(Prohibida la reproducción)

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANS a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados. Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

JUAN MIRO

Avenida de Canalejas número 20 Exposición y venta de camisas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla. Marca Urquiza Verdaderos precios de fábrica Ventas al contado y a plazos

GRAN TEATRO.- Teléfono 2-7-0-0

MASANA VIERNES 24 DE OCTUBRE DE 1930, FESTIVIDAD DE SAN RAFAEL

DEBUT DE LA COMPANIA DE COMEDIAS SELECTAS DE LA NOTABLE ACTRIZ LUISITA RODRIGO Director: FRANCISCO RODRIGO A las SEIS Y MEDIA tarde: LA CONDESA ESTA TRISTE, de don CARLOS ARNICHS A las DIEZ Y MEDIA noche: LA MARIPOSA QUE VOLO SOBRE EL MAR, de JACINTO BENAVENTE BUTACA NUMERADA: TRES PESETAS

NOTAS DE SOCIEDAD

El general don Miguel Fresneda Mengibar ha regresado de Madrid. —Ha llegado de Montilla para pasar una temporada en Córdoba el general de artillería don Santiago Félix Valderrama.

—La señora doña Dolores Topete Peñalver, digna esposa del capitán de artillería don Miguel Torres Delgado, ha dado a luz felizmente una niña, en Sevilla.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida, así como sus abuelos los marqueses de Villa Real de Prullena.

—El excalde de Córdoba don Salvador Muñoz Pérez y su distinguida esposa han regresado de Madrid.

GACETILLAS

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos una crónica taurina de nuestro colaborador Juanito Puyazo.

Detención de un recluta

La pareja de requisitoria de la Guardia civil de esta capital ha detenido al soldado del regimiento de Infantería de la Reina número 2, Domingo Cruz Ruiz, que ha ingresado en la cárcel para cumplir cinco días de arresto impuesto por el capitán general de la región.

¿Anunciarse?

¡Asunto práctico para cuanto sea verdad!

El Depósito de Pañería de Sabadell y Tarrasa se anuncia poco por que sus artículos de tan buen resultado y poco coste lo demuestra y se recomiendan por sí solos.

Acaban de recibirse las últimas remesas de gran novedad, precios de fabricantes, ventas al detall. Conde de Cárdenas, 15. (Junto al Candado).

Un robo

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo ayer a requerimiento de Rosario Alvarez Rueda a las pupilas de la casa de lenocinio número 16 de la calle de Badanas, Concepción Alcalde Rojas, Victoriana Barroso Gómez, Rosario Prieto Serrano y Marcelina Risquero Martínez que sustrajeron a Rosario de un baúl una cadena y una cruz de oro.

Sustracción de una cartera

El chófer del servicio público, Antonio Navajas Bravo, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia, que en la Plaza de Cánovas le habían sustruido de un bolsillo de la bata una cartera, que contenía dos billetes de Banco, uno de 100 pesetas y otro de 50, un carnet de chófer y otros documentos.

El chófer dijo que sospechaba que fueran los autores de la sustracción dos niños de 10 a 14 años los cuales se le acercaron y al notar aquel la falta de la cartera se dieron a la fuga.

Aviso

Se están recibiendo grandes surtidos en gamuzas, pañetes estampados, paños lana para cama, mantas, paraguas, cortes traje de caballero e infinidad de artículos para la próxima temporada de invierno a precios verdaderamente económicos.

Establecimiento de Tejidos, Antonio Alcántara Cantuel.—Rodríguez Marín, 11. (Esquina a Pedro López).

Herido en riña

Ayer se presentó en la Casa de Socorro el vecino de Lucena Arcadio Franco Caiete, de 36 años, para recibir asistencia facultativa.

Se le apreciaron varias contusiones y erosiones leves en el arco superciliar y mejilla del lado derecho y una herida contusa en el labio superior.

Según manifestó, dichas lesiones se las produjo, en riña, otro individuo en al estación férrea del Chaparral.

OPTICA OTERO

CLAUDIO MARCELO, 17

Juegos peligrosos

El niño de seis años Francisco Muñoz Perales jugaba ayer con un martillo en la calle de Siete Revueltas y al golpear un clavo se causó una herida contusa con hematoma en el dedo pulgar de la mano derecha con fractura de la falangeta, lesión que fue calificada de pronóstico reservado en la Casa de Socorro, donde el niño recibió asistencia facultativa.

Enfermo repentino

Ayer tarde en la calle de Claudio Marcelo sufrió un ataque de hemiplejía el acogido en el Asilo de Mendicidad José Calvo Aguilar, de 73 años.

Fue conducido a la Casa de Socorro, donde se le prestaron los auxilios que su estado requería y después trasladado en una camilla al Asilo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Pedro Pascual, obispo de Jaén.—Mañana, San Rafael Arcángel, Custodio de Córdoba.

Jubileo Circular

Hoy, en la parroquia del Sagrado a intención de doña Pilar Chapman por sus difuntos.—Mañana en la iglesia del Juramento (San Rafael).

En la Catedral

Mañana predicará el Beneficente don Fernando Aguilar.

En San Rafael

Mañana, primer día de la solemne novena que la Ilustre Hermandad de Inclito Custodio San Rafael, dedicado al glorioso Arcángel en su iglesia del Juramento.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general.

A las diez, solemne función con nutrida orquesta que la hermandad dedica a su excelso Titular.

Predicará don Diego Tortosa, obispo de la Catedral de Madrid.

A las seis de la tarde, exposición de S. D. M., ejercicios de la novena, cánticos y sermón que predicará el cho señor Tortosa.

Durante la noche del 23 al 24, se celebrará a S. D. M., uno de los turnos de la Adoración Nocturna.

†

El señor D. RAFAEL CALCINES ESPINOSA falleció el día 16 de Enero de 1911. R. I. P.

Las misas que se celebran mañana en la Real Iglesia de San Pedro desde las ocho en adelante serán aplicadas en sufragio por el alma del dicho señor.

Su madre, hermanos y demás familia ruegan a sus amigos que lo comienden a Dios.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillas) Teléfono 2508

Plato del día: Ternera a la letona.

RESTAURANT BRUZA Gondomar, núm. 2. (Esquina a Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Lengua estofada.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna de Tomasas Arenas, Vd. de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1210 Servicio esmerado por cubiertos a la carta. Se sirven banquetes de todo y fuera de la población.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO Plaza de Cánovas. Teléfono. 1-7-11 Plato del día: Cola de ternera andaluza.

PARA TEMPORADA DE INVIERNO Pañetes y artículos estampados baratísimos. Novedades en Gamuzas, Astrakanes, Charmelinas, Puntadas y Panas estampadas. Cortes traje Caballero, Gran Moda y económicos. Impermeables, Gabardinas, Pellizas, Trincheras, Paraguas, Mantas, Colchones, Lana y Borrás.

T E J I D O S, J. Ruiz Román (esquina frente al Gobierno Civil)

ALMACENES DE TEJIDOS HIJERRO ARAGON Han llegado colosales remesas de todos los artículos para la actual temporada.

Ventas al por mayor y menor. Precios fijos al contado y por plazos.

La caas que vende más barato. La que presenta los mayores surtidos los mejores artículos y las más altas novedades.

Grandes descuentos por piezas enteras. Regalo de Cupones Mercantiles. Librería, 9 — Teléfono, 1-3-5-7 Córdoba

SOLARES. Se venden en el Paseo de la Victoria y en la Huerta de Reina. Para tratar: Reyes Católicos 5.—Córdoba.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 20 de Octubre hasta nuevo aviso. Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a ... Sin hueso, kilo, a ... Ternera con hueso, kilo, a ... Macho, kilo, a ...

Ferretería "El Candado" Armas y explosivos. Conde de Cárdenas, 13, CORDOBA.

Este poderoso reconstituyente cierra la entrada en nuestro hogar a las peligrosas enfermedades:

Anemia, Raquitismo, Neurastenia, Inapetencia.



No se vende a granel

Aumenta la vitalidad y la resistencia orgánica; abre el apetito, nutre al debilitado, fortalece en la convalecencia y da carnes a los enflaquecidos.

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

por Telégrafo y Teléfono

INFORMACIONES DE LA TARDE Y DE LA MADRUGADA

que el de gobernador de Barcelona. Además hay que tener en cuenta que los militares preferimos siempre cargos de nuestra profesión.

Manifiesto que carecían de fundamento los comentarios circulados acerca de la fecha designada para las elecciones y terminó diciendo que a ellas se irá rápidamente, porque a él le gusta mucho la rapidez.

El comandante aviador Romero ha recibido orden de trasladarse al fuerte de Chafarinas.

A consecuencia de un telegrama que envió a raíz de la detención del comandante Franco el comandante aviador Romero, designado recientemente subgobernador de nuestra zona del Sahara, se le ha dado orden de que se traslade al fuerte de Chafarinas.

Cómo explica el capitán Jiménez su detención

El capitán aviador Jiménez ha explicado a un periodista su detención expresándose de la siguiente forma: —Me llamó a su despacho el capitán general y cariñosamente me dijo:

—¿Tú eres un chico obediente?
—Sí, mi general—le contesté.
—Pues entonces vas a tener que dormir en Prisiones militares.
—¿Por el artículo de "A B C"?
—Eso es. En un mes de arresto se te pasarán las aficiones periodísticas.

Los gobernadores civiles y la Prensa

"La Voz", hablando de los gobernadores civiles y de las funciones de la Prensa, dice que no ha sido muy afortunado el Gobierno con el lote de gobernadores que envió a esas provincias de Cierva, Romanones y Bugallal.

Añade que hay algunos discretos, pero que abundan los que no saben cuál es su tarea en estos meses de transcurso de una Dictadura, a lo que se dice que va a ser de nuevo régimen constitucional.

Acusa a muchos gobernadores de demostrar un espíritu muy acentuado de intolerancia y de violencia con la Prensa, señalando entre ellos a los de Pontevedra, Valencia y Vizcaya.

El Rey regresa a la Corte

A las siete de la tarde regresó de Zamora S. M. el Rey, a quien acompañaba el duque de Miranda.

El Soberano fue recibido en el Palacio de Oriente con la ceremonia de ritual.

Don Santiago Alba

Significados amigos de don Santiago Alba han manifestado que el exministro liberal vendrá a Madrid en los primeros días del próximo mes de Noviembre.

MANIFESTACIONES DE VILLA- NUEVA

Don Miguel no cree que el Gobierno actual haga las elecciones

Un periodista visitó ayer al expresidente del Congreso don Miguel Villanueva con el fin de conocer su opinión respecto a la celebración de las elecciones.

Dijo que a pesar de cuanto se viene hablando acerca del particular no cree que el actual Gobierno lleve a efecto las elecciones.

Entramos ya—agregó—en el décimo mes de este Gobierno y ahora resulta que las elecciones no se celebrarán ya en la fecha anunciada, sino el año que viene.

—¿Prefiere usted—le preguntó el repórter—Cortes constitucionales o Constituyentes?

—Yo lo que quiero—respondió—es que haya Cortes. De lo demás no hago cuestión cerrada.

—¿Puede usted decirme algo del pacto de Hendaya?

—Pues que allí nos reunimos y que no hay más pacto ni más unión que la que debe de existir entre hombres que son correligionarios en el campo liberal.

Discursos neorológicos

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el alcalde pronunció un discurso neorológico enalteciendo la memoria del general Weyler y del actor don Fernando Díaz de Mendoza.

Se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por ambos fallecimientos y eximir del pago de los derechos de entierro a la familia del señor Díaz de Mendoza.

La disolución del Consorcio arrocero

El ministro de Economía fue visitado por la Junta del Consorcio arrocero, que le dió cuenta de la disolución de este organismo y le habló de la forma de emplear el remanente que hay en caja.

Inauguración de una sala en el Hospital provincial

Ayer se verificó la inauguración de la sala construida en el piso alto del Hospital provincial.

Dicha clínica tiene capacidad para doscientos cincuenta enfermos.

Bendijo la nueva sala el obispo de Madrid-Alcalá.

A la ceremonia asistieron el subsecretario de Gobernación, el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación.

Provincias

BURGOS

El Rey visitó la barriada de casas para militares

Burgos. Al medio día y procedente de Zamora llegó el Rey acompañado del duque de Miranda, siendo recibido por las autoridades, todo el elemento oficial y numerosísimo público, que lo aclamó entusiásticamente.

El Monarca estuvo visitando la barriada de casas para militares.

Recibieronlo el presidente del Patronato y el capitán general de la región.

El arzobispo de la diócesis bendijo las ochenta y cinco casas de que consta dicha barriada.

El Rey visitó algunas casas, haciendo grandes elogios de las construcciones.

En el local destinado a garage fue obsequiado S. M. con un vermuth de honor.

El general Fernández Pérez ofreció el agasajo y el Soberano dió las gracias y felicitó al Patronato por la labor que ha realizado.

Excitó a los jefes y oficiales a cumplir con su deber y dijo que él siempre procuraba cumplir con el suyo.

Fue presentada al Rey una comisión de clases de segunda categoría.

Don Alfonso dió a los comisionados que creía que siempre estarían a su lado.

La comitiva dirigióse al Palacio arzobispal, donde el Monarca fue obsequiado con un banquete.

Terminada la comida el Rey continuó su viaje a Madrid en automóvil, acompañado del duque de Miranda y del jefe de la Casa militar, general López Pozas.

Los legionarios hacen una manifestación de hostilidad al alcalde

Burgos. Poco después de marcharse el Rey un nutrido grupo de legionarios se situó frente a la casa del alcalde dando gritos contra éste. Pedían que dimitiera.

Parece que la protesta fue promovida a causa de no haber el alcalde publicado un bando invitando al pueblo a recibir al Monarca.

Seguidamente formóse otra manifestación de desagravio.

La policía intervino y practicó varias detenciones.

Una vez que se serenaron los ánimos los detenidos fueron puestos en libertad.

CADIZ

Se ha verificado la botadura de un submarino

Cádiz. Se ha verificado la botadura de un submarino, tipo alemán, que es el segundo que se construye en estos astilleros, desde que fue echado al agua el submarino Peral.

Actuó de madrina la niña Mercedes Usurruzaga, por delegación de la señora del ingeniero naval alemán señor Tethec.

Al acto de la botadura asistieron el gobernador civil, el comandante de Marina, el presidente de la comisión inspectora de la Escuadra española y otras personas.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

BARCELONA

Un tren de viajeros chocó con una locomotora, resultando varias personas heridas

Barcelona. Entre las estaciones de Moncada y Ripollés chocaron un tren de viajeros que procedía de San Juan de las Abades y una locomotora que hacía maniobras.

A consecuencia del accidente resultaron lesionados seis viajeros y el Todos ellos, excepto uno, que su-

Un gran descubrimiento

Un enorme progreso. — La curación de las enfermedades de la piel, úlceras varicosas, artritis (Dolores, Reumatismo, etc.) trastornos de la circulación (Arteriosclerosis), varices flebitis, etc., etc., y enfermedades de la mujer.

Al llamar de nuevo la atención de mis lectores hacia un nuevo tratamiento de las afecciones que derivan del estado artrítico, me guía, no solamente la creencia de realizar una obra útil, sino la certidumbre de que practico una buena acción.

Pido a todos aquellos a quienes de cerca o de lejos interesa esta cuestión, lean con atención estas líneas y mediten luego sobre ellas, que así se evitarán muchas maniobras inútiles y se ahorrarán muchos sufrimientos.

A pesar de los considerables progresos realizados en estos últimos veinte años, todos los esfuerzos del arte de curar, en la materia que nos ocupa, no han conducido—preciso es confesarlo—más que a los precarios resultados conocidos de todos.

Estaba reservado al Sr. Richelet de Sedan, tras de pacientes investigaciones admirablemente llevadas a cabo, el proyectar un poco de luz sobre el oscuro caos de la terapéutica de las enfermedades de la piel y el artritis. Hace mucho tiempo que el método lleva haciendo sus pruebas en la difícil curación de las enfermedades de la piel. Los eczemas secos y húmedos, psoriasis, psicosis de la barba y del bigote, herpes, acnés, critomas, forúnculos, salpullidos, impétigos, liquen, prurigo, rojece y enfermedades del cuero cabelludo encuentran en él un remedio, el más eficaz, el más heroico.

Basta muy poco tiempo para ver reconstituirse gradualmente las funciones normales de la piel. El prurito, tan penoso y tenaz, que generalmente acompaña a estas enfermedades, desaparece en cuanto se inicia el tratamiento. En el artritis constitucional, en el reumatismo, la gota, los infartos de las células glandulares (páperas), el método del Sr. Richelet disipa rápidamente el dolor, resuelve las rebeldes deformaciones de los dedos de la mano y de los pies, cura las más antiguas ciáticas y los estados neurálgicos inveterados que habían resistido a todo tratamiento. En todos estos casos asegura, además, la completa y rápida eliminación de nuestro implacable enemigo; el ácido urico.

En fin, esta excelente medicación ha producido resultados inesperados en los más profundos trastornos de la circulación. Se ha comprobado la regularización de los movimientos del corazón, la desaparición de la opresión, los soplos, vértigos y vahidos;

de las vrices, flebitis, hemorroides, y la rápida mejoría de la arteriosclerosis, esa terrible herrumbre de nuestros vasos que entraña la vejez prematura y tiene a cargo tantas muertes precoces. Si se trata de la mujer, las épocas irregulares, la leucorrea, la metritis y los tan temibles accidentes de la edad crítica, serán radicalmente suprimidos y la verán renacer las fuerzas quebrantadas y la vitalidad comprometida.

Esta enérgica acción sobre el sistema circulatorio explica las curaciones extraordinarias obtenidas en las afecciones de los miembros inferiores, vrices, úlceras y eczemas varicosos (mal de piernas), flebitis, etc., etc.

La descongestión de los tejidos y de toda la parte enferma se produce rápidamente, y la cicatrización completa no tarda en suceder a un real y bienhechor alivio, que se aprecia desde el principio de la cura. Con la misma rapidez, la sensación de pesadez desaparece, juntamente con el prurito. Por todas estas razones yo quisiera ver esta maravillosa medicación empleada más a menudo, y a título preventivo, no tan sólo por los que están, al parecer, en buen estado de salud, sino más principalmente por los indiferentes y despreocupados, que por este medio se evitarán los crueles disgustos y penosos sufrimientos a que su diátesis artrítica les predispone. Entre tanto, repito que todos estos males se curan sin molestias, sin necesidad de alterar las habituales ocupaciones, mediante este precioso tratamiento, del que millares de testimonios y múltiples experiencias proclaman el éxito resonante.

Aquellos para quienes esta revelación no tenga el suficiente valor persuasivo y quieran datos más seguros, que se informen directamente de quienes constituyen la ya formidable legión de los que han podido apreciar las excelencias del método y están curados. Que se dirijan sin más dilación a su farmacéutico y compren un frasco de Depurativo Richelet para empezar la cura cuanto antes. Que sigan las instrucciones detalladas en el folleto que a cada frasco acompañan y obtendrán todas las indicaciones útiles a cada caso para su tratamiento y curación. Pida usted hoy mismo un folleto al LABORATORIO L. RICHELET, San Bartolomé, 22, San Sebastián.

fre heridas de consideración, tienen maquinista de la locomotora. lesiones de escasa importancia. El material sufrió grandes desperfectos.

EL MATCH DE BOXEO BROON-GIRONES

Ambos pugiles hicieron buena pelea y el árbitro declaró nulo el combate

Barcelona. A las dos y cuarto de la tarde verificóse el pesaje de los boxeadores Broon y Gironés.

El primero pesó 56'100 kilogramos y el segundo 56'400.

El pesaje fue presenciado por los menagers de los boxeadores y numerosos deportistas.

A las once de la noche verificóse el combate en la Plaza Monumental. Presenciaron el match treinta mil personas.

El combate fue muy duro. Gironés atacó con gran valentía al negro y éste con una agilidad extraordinaria sorteaba los golpes y buscaba continuamente el cuerpo a cuerpo.

A la mediación del match Broon descargó un formidable golpe contra su contrincante, abriéndole una herida en una ceja.

Continuó el combate muy igualado y cuando terminó, el árbitro declaró que puesto que no había habido superioridad por parte de ninguno de los contendientes, declaraba el match nulo.

El público protestó contra esta decisión del árbitro por entender que el negro había procedido con muerter y por tanto que la victoria correspondía al español.

Los técnicos dijeron que el árbitro había procedido en justicia y con ello terminó la protesta.

Noticia desmentida

Barcelona. Se ha desmentido la noticia de que el fiscal denunciara el folleto titulado "Por qué no maté a Martínez Anido".

Dicha autoridad lo devolvió al gobernador por no encontrar materia delictiva.

Dos denuncias contra "El Progreso"

Barcelona. "El Progreso" ha sido denunciado por el fiscal por haber publicado el discurso pronunciado por don Alejandro Lerroux en Valencia el domingo pasado.

Dicho periódico había sido también denunciado el día anterior por publicar un extracto de dicho discurso.

LERIDA

Ha sido multado con 500 pesetas un pariente de Maciá

Lérida. El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas a don Federico Franco, pariente de don Francisco Maciá.

Parece que dicha sanción ha obedecido a que el señor Franco envió días pasados un automóvil a recoger a la esposa y a la hija de Maciá y dió orden al chófer de que llevara el coche muy despacio por las calles de la capital.

SEVILLA

Los obreros piden la libertad de los compañeros detenidos

Sevilla. Una comisión de obreros pertenecientes a las Sociedades afiliadas a la Unión General de Trabajadores visitó al gobernador interino para pedirle la libertad de los compañeros que aún se encuentran detenidos como consecuencia de la

última huelga y la reapertura de los centros sociales.

El señor Montilla contestó a los comisionados que esas medidas habían sido adoptadas por el gobernador pro pietario conde de San Luis, que regresará dentro de unos días y ante quien deben hacer la petición, sin perjuicio de que él le diera cuenta de sus aspiraciones.

Asuntos electorales

Sevilla. El jefe de la Concentración monárquica, marqués de Torre-nueva, celebró una extensa conferencia con el gobernador interino señor Montilla.

Parece que hablaron de cuestiones electorales.

Extranjero

LA CATASTROFE DE LA MINA DE ALDORS

Hasta ahora van extraídos doscientos cuarenta y un cadáveres

Aquisgram. La población de Aldors está consternada por la magnitud de la catástrofe de la mina llamada Anna II.

Durante todo el día de ayer continuaron los trabajos para extraer a las víctimas.

A la boca del pozo hay compacta muchedumbre en su mayoría personas pertenecientes a las familias de los obreros que aún no han sido extraídos.

Se han producido escenas verdaderamente desgarradoras.

Han llegado muchos periodistas y reporteros gráficos para hacer información.

Hasta ayer al medio día iban extraídos doscientos cuarenta y un cadáveres.

En los hospitales han ingresado noventa y un heridos en su mayoría graves.

Témese que muchos de ellos fallezcan.

La Reina de España y las infantas doña Beatriz y doña Cristina en París

París. La Reina doña Victoria y sus hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina pasearon durante la mañana por la capital y visitaron algunos comercios y los grandes establecimientos de costura.

Las augustas viajeras hicieron algunas compras.

Doña Victoria recibió a una comisión de la Cruz Roja internacional que iba presidida por el delegado de dicha benemérita institución.

Dicho delegado hizo entrega a la Reina de España de una placa con una inscripción expresando la gratitud de la Cruz Roja por las atenciones que le dispensa doña Victoria.

Hoy la Reina y sus hijas continuarán el viaje a Londres.

Como en días anteriores estuvo cumplimentando a la Soberana el embajador de España, señor Quiñones de León.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Rafael López Amigo

que falleció en San Sebastián el día 11 de Septiembre de 1906, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren mañana, en la parroquia de San Andrés, la cantada con mansuetudo y el Ejercicio Vespertino y las que se digan en la Real Colegiata de San Hipólito, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Sus desconsolados hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Rosario.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Rafael Barrios Enríquez

que falleció el día 6 de Julio de 1924, habiendo recibido LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren hoy, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, así como la exposición de Su Divina Majestad en la iglesia de los Dolores, cuyo ejercicio de la tarde comenzará a las seis y media, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su hermana, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

EL SEÑOR

Don Rafael Martínez Aguilar

falleció en la villa de La Carlota, el día 14 de Octubre de 1930, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

La misa de Requiem que se celebre mañana, a las nueve y media en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, de La Carlota, será aplicada en sufragio por el alma de dicho señor.

Sus hijos don Joaquín y don Rafael Martínez Cruz, hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones.

